

## 內政部警政署 106 年 11 月份警察大事記

### 日 期 大 事 摘 要

- 9月1日至 史瓦濟蘭王國都蓓王妃一行 24 人蒞臨我國參訪，執行國賓禮遇及警  
11月2日 衛安全維護勤務，順利圓滿完成任務。
- 1 日 為提升交通執法員警與交通義警工作士氣，激發其榮譽心，舉辦 106  
年度績優交通警察暨交通義勇警察表揚大會，受表揚人數 114 人，  
並規劃 2 天參訪行程。
- 1 日 刑事警察局與桃園市政府警察局、彰化縣警察局共同破獲電信詐欺  
機房案，緝獲嫌 13 人，起獲詐騙用筆記型電腦、手機、新臺幣 2 萬  
8,000 元及相關器材 1 批等贓證物。
- 2 日 刑事警察局與臺北市、臺南市、臺中市、新北市政府等警察局共同  
查獲涉嫌持有槍械案，緝獲嫌犯 3 人，起獲捷克改造蠍式衝鋒槍 1  
枝、捷克 914-TD 改造手槍 4 枝、捷克 925-TD 改造手槍 3 枝及子彈  
40 顆等贓證物。
- 3 日 內政部核定本署警政委員等重要警職人事案，核調陳國進警政委員  
等 86 人，統一於 106 年 11 月 6 日辦理交接(到任)。
- 3 日 刑事警察局與印尼警方共同破獲運輸毒品案，於印尼雅加達市近郊  
緝獲嫌犯 3 人(其中臺籍嫌犯 2 人，1 人遭當場擊斃)，並於現場起重  
機內部起獲安非他命 88 包(淨重約 89 公斤)及愷他命 2 包(毛重約  
100 公克)等毒品 1 批。
- 3 日 刑事警察局與桃園市政府警察局共同破獲涉嫌製造毒品案，於雲林  
縣查獲製造新興毒品咖啡包分裝場，緝獲嫌犯 1 人，起獲新式毒品  
咖啡包 248 包、FM2-89 顆、甲基甲基卡西酮(俗稱喵喵)1 公斤、  
新臺幣 5 萬元及毒品分裝器具 1 批等贓證物；另在桃園市中壢區拘  
提嫌犯 1 人，起獲毒品咖啡包(同樣式)165 包、一粒眠 1 萬顆、改造  
手槍(仿金牛座 JP915)2 枝及改造子彈 11 顆等贓證物。
- 4 日至 新竹縣政府警察局與刑事警察局、基隆市警察局、新竹市警察局等  
5 日 單位於新竹縣竹北市共同破獲走私毒品案，緝獲嫌犯 4 人，起獲安  
非他命先驅原料氣假麻黃鹼共 55 箱(毛重 660 公斤)、現金新臺幣 6  
萬 3,000 元等贓證物。內政部葉俊榮部長於 11 月 5 日至新竹縣政府  
警察局出席破案記者會，表揚有功人員。

- 4日至9日 吉里巴斯共和國國會議長萬伊伉儷一行2人蒞臨我國參訪，執行國賓禮遇及警衛安全維護勤務，順利圓滿完成任務。
- 6日至10日 本署於逢甲大學辦理提升交通事故蒐證分析技能講習，召訓各警察機關現職交通事故肇因審核分析(處理)人員並持有本署核發交通事故處理相關講習(培訓)合格證書人員計50人，施訓1週。
- 7日至9日 海地共和國參議院議長賴拓居一行9人蒞臨我國參訪，執行國賓禮遇及警衛安全維護勤務，順利圓滿完成任務。
- 8日 刑事警察局與苗栗縣警察局、臺中市政府警察局、保七總隊、保三總隊等單位共同破獲涉嫌違反森林法及贓物罪案，緝獲嫌犯7人，起獲一級管制木牛樟、肖楠、扁柏、紅檜等456塊(重約10公噸、價值約新臺幣230萬元)及買賣相關文書等贓證物。
- 8日至11日 聖露西亞總理查士納閣下伉儷一行5人蒞臨我國參訪，執行國賓禮遇及警衛安全維護勤務，順利圓滿完成任務。
- 10日 中華民國警察之友總會(以下簡稱警友總會)最高顧問葉國一先生允諾每年捐贈新臺幣1,000萬元，作為績優警察人員獎勵金，藉以激勵員警士氣，持續為維持社會治安而努力，並定名為「國家警光獎」，律定各項獎勵金名稱、名額及金額分別為「國家警光獎」(1名、新臺幣100萬元)、「國際警光獎」(1名、美金1萬元)及「國家警英獎」(80名、各新臺幣10萬元)。於106年11月10日15時在本署大禮堂舉辦頒獎典禮，由陳家欽署長及警友總會郭台強理事長、吳東亮召集人、葉國一最高顧問共同頒發「國家警光獎」(本署馮強生科長)、「國際警光獎」(刑事警察局李堅志副隊長)及「國家警英獎」(高雄市政府警察局王智勇專員等80人)合計82人。
- 11日 臺灣警察專科學校射擊代表隊參加「106全國中正盃射擊錦標賽」中火手槍項目，榮獲男子團體組冠軍(吳耀家教官、鄭育哲訓導、葉志俊區隊長)，女子團體組亞軍(張伊馨、李旻柔、楊依蓁同學)，男子個人組A級第3名(葉志俊區隊長)、B級第1名(吳文翔同學)、C級第3名(黃炳綸同學)，女子個人組A級第3名(楊依蓁同學)。
- 13日 106年4月間日本警方接獲刑事警察局提供重大毒品走私情資，於8月22日在日本茨城縣常陸那珂市港口附近查獲安非他命480公斤，並現場逮捕日籍及陸籍犯嫌共6人，查獲數量為臺、日執法機關合作史上數量第1，日本史上第4。日本警察廳為感謝我國刑事警察局提供情資，特派員來臺致贈感謝狀。

- 13 日至 17 日 貝里斯外長艾林頓閣下伉儷一行 4 人蒞臨我國參訪，執行國賓禮遇及警衛安全維護勤務，順利圓滿完成任務。
- 15 日 刑事警察局舉行 NBA 知名球星林書豪反毒宣導記者會，強調校園毒品及青少年吸毒問題受到社會各界關注，也是現階段政府反毒工作重點，藉由林書豪深厚的影響力及個人魅力，鼓勵年輕人拒絕毒品從自己做起。
- 16 日 為防制當前毒品、詐欺及黑道幫派等犯罪，以六都為核心辦理「全國分區治安會議」，以「強化地區責任制」及「溯源追緝犯罪集團」為會議主軸，召集各地區警察首長及基層重要幹部參加，以團隊合作之全新思維研擬掃黑、緝毒、打詐等各項查緝及防制策略。11 月 16 日於高雄市政府警察局辦理分區治安會議第一站，陳家欽署長親自率領重要刑事幹部與會，並頒獎表揚近期破案有功人員。
- 16 日 刑事警察局與臺北市政府警察局、新北市政府警察局等單位共同破獲四海幫成員涉嫌暴力傷害、妨害自由、恐嚇取財等案，緝獲嫌犯 4 人，起獲開山刀、本票及犯案用手機等贓證物。
- 16 日 修正函頒「警察機關取締領有營業級別證之電子遊戲場業涉嫌賭博獎勵金核發規定」。
- 16 日 屏東縣政府警察局舉行里港分局鹽埔分駐所新建廳舍落成啟用典禮，由潘孟安縣長主持。
- 16 日至 17 日 臺灣警察專科學校柔道代表隊參加「106 年全國中正盃柔道錦標賽」，榮獲大專團體男子乙組冠軍、大專團體女子乙組季軍，個人 5 金 1 銀 7 銅，成績優異。
- 17 日 內政部葉俊榮部長至屏東縣政府警察局屏東分局，慰勉執勤員警及近期破獲刑案有功人員，並致贈慰問金。
- 17 日至 18 日 內政部於臺灣警察專科學校舉辦第 29 屆「部長盃桌球錦標賽」（本屆輪由本署主辦），包括內政部及所屬機關共有 19 個機關報名參賽，參加隊職員共 350 人。男子甲組第一名航空警察局、男子乙組第一名中央警察大學、女子組第一名本署。
- 18 日至 22 日 帛琉共和國國會議長安薩賓一行 7 人蒞臨我國參訪，執行國賓禮遇及警衛安全維護勤務，順利圓滿完成任務。
- 18 日至 20 日 臺灣警察專科學校射擊代表隊參加「106 全國中正盃射擊錦標賽」空氣手槍項目，榮獲社會女子組團體冠軍、大專女子組團體冠軍及大專男子組團體亞軍，表現優異。

- 20 日 訂頒「警察機關運用第三方警政策略強化維護治安專案計畫」，以貫徹「除暴專案」之「溯源刨根」工作，有效打擊幫派「依附行業」與易生治安顧慮等處所。
- 20 日 總統為肯定我國參加「2017 年第 17 屆世界警察消防運動會」代表團卓越表現，於總統府親自接見勗勉代表團人員，由內政部邱昌嶽次長偕同本署陳家欽署長、消防署署長陳文龍率領代表團成員晉見。
- 23 日 刑事警察局與新北市政府警察局、高雄市政府警察局、苗栗縣警察局、嘉義縣警察局、臺北市府警察局等單位共同破獲涉嫌詐欺案，緝獲嫌犯 23 人，起獲犯案用筆記型電腦、電視機、手機、隨身碟、大陸公安制服及現金新臺幣 81 餘萬元等贓證物。
- 24 日 刑事警察局與臺中市政府警察局、彰化縣警察局等單位共同破獲涉嫌組織犯罪案，緝獲嫌犯 8 人，起獲人頭帳戶存摺 3 本、空白本票、現金 8 萬餘元及開設地下錢莊相關設備 1 批等贓證物。
- 24 日 新竹市警察局破獲轄區合作金庫遭強盜案，嫌犯潘○源涉嫌持槍強盜殺人，經警追緝逃逸至某住宅大樓畏罪自縊身亡，現場起獲改造手槍 1 枝、彈匣 2 個及新臺幣 73 萬 3 千元等贓證物。
- 28 日 保安警察第三總隊與財政部關務署基隆關、法務部調查局航業調查處基隆調查站、法務部調查局北部地區機動工作站及台中市政府警察局等單位共同破獲涉嫌以進口貨物夾藏毒品案，循線於臺中市北屯區緝獲嫌犯 3 人，起獲毒品愷他命總毛重 195.842 公斤(經取樣送刑事警察局化驗純度達 98%，約可供 50 萬人吸食)。
- 29 日 「第 16 屆卓越新聞獎」於誠品信義店 6 樓展演廳舉行頒獎典禮，警察廣播電臺囊括廣播類 2 個獎項，包括「即時新聞暨新聞節目獎」(蝶戀花賞櫻團遊覽車國道重大死傷事故即時報導)及「深度報導獎」(「虛擬鄉民、真實公益」系列報導)。
- 29 日 刑事警察局與臺北市府警察局、桃園市政府警察局、新北市政府警察局、臺中市政府警察局等單位共同破獲涉嫌詐欺案，緝獲嫌犯 20 人，起獲犯罪用行動電話、存摺、金融卡、帳冊、保單及現金新臺幣 48 萬餘元等贓證物。